

Хребточко, № 202
от 2. XI. 61.
3 А + 1
Дано

ОПИСАНИЕ МАРШРУТА

НА ВЕРШИНУ - ВСЕВОБУЧ, — метр.

Путь от лагеря "Талгар" идет по тропе в верх по ущелью, через Зеленую поляну, и перевал Суровый. От лагеря до подножья пер. Сурового - 7 часов хода. На перевал подъем идет по кулуару. За перевалом следует обойти вершину ГУВВО справа и спуститься на юго-восточную ветвь л. Корженевского. Маршрут идет по снегу и осинам.

В нижней части морены имеется площадка удобная для бивуака. Здесь организуется ночевка.

От места ночевки пересечь ледник и через 30-50 минут достигается подножье вершины Всевобуч. Двигаться по леднику необходимо связках /по пути трещин/.

Подъем на вершину начинается по фирновому склону, крутизной до 35-40°, длиной около 150 метров. Затем крутизна склона увеличивается до 60-70° и идет на протяжении до 70 метров, после этого участка склон постепенно выполняется до 35-40°. Дальше следует выйти к скальному островку /см. схему/, по крутым ледовому склону, крутизны достигает 60°. Движение идет с попрежней страховкой на передних зубьях кашек.

До первого скального острова, где сложен контрольный тур /первый/ было забито 4 ледовых крюка. Дальнейший путь идет по фирново-ледовому склону, длиной около 100 м., крутизной до 30-40°, со страховкой через ледовые крючья и скальные выступы. Поднимаясь по склону перейти на правую сторону гребешка, перед ясно выраженным хандаром. Дальше подниматься по ледовому склону, крутизной до 40°, вдоль скального гребешка, оставляя его слева. Страховка через ледовые крючья

Нельзя так же идти по скальному, сильно разрушеному гребешку. Следует предостеречь будущих восходителей, что двигаться слева от гребешка опасно - склон обрывается круто в виде ледовых сбросов с карнизами по краям. При выходе на предвершинный гребень сложен второй тур. До этого места было забито 12 ледовых крючков. Затрачено времени от бивуака - 8 часов.

Первый отрезок дальнейшего пути - ледовый склон, крутизной до 40° длиной до 200 метров. Влево склон обрывается карнизами. Страховка через ледовые крючья и скальные выступы. При дальнейшем движении по гребню - большой хандар, обходится слева по крутым ледовому склону длиной до 20 метров и крутизной до 60°. Страховка через выступы на

гребне Затем по гребню выйти на скальную предвершину, где можно снять кюки. До вершины остается 20 метров нетрудного пути, почти без набора высоты. Весь путь по гребню занимает 2-2,5 часа.

Спускаться с вершины возможно по двум вариантам, в сторону перевычки между вершинами Всеобучи Исыктенчеку и по спущенному кулуга. Можно спуститься и пути подъема. Наиболее удобен и рекомендуется первопроходителями спуск на перевычуку, который проходит по фирновому нетрудному склону. С перевычки спускаться по ледовому склону кривизной до 40° и протяженностью до 200 метров. Весь спуск занимает с одного до двух часов.

Группе в 4 человека требуется для прохождения данного маршрута 12-14 часов. Ледовых крючьев было забито 16 шт.

Первопрохождение на вершину ВСЕВОБУЧ совершено в августе месяце 25 числа, 1961 г. группой в составе : 1/ Скорева А.П.-младший инструктор, 1 разряд. 2/ Поляков С.И. альпинист 2-го спортивного разряда

А.Скорев /Скорев А./
С.Поляков /Поляков С./